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Il giorno 17 febbraio 2011 alle ore 18.00 si è svolto su Skype, il Consiglio Direttivo con il 
seguente Ordine del Giorno: 
    
1. Approvazione verbale seduta precedente                                 Mancini              5’  
2. Aggiornamenti finanziari  ( Soci morosi, ecc.)                                                Scardigno         15’           
3. Sito, Corso di metodologia                                                                     Fiorino            15’ 
4. Riunione UCP di Venezia                                                                              Pucciani, Leoni      10’ 
5. Congresso interregionale di Terni                                                                      Mancini          10’ 
6. Congresso Nazionale Genova                                                                       Binda,De Nardi    15’ 
7. Update del Presidente                                                                                       Infantino          10’                                                         
8. Varie ed eventuali: 

i. Data Assemblea ordinaria 
 
Presenti Basso, Infantino, Mancini, De Nardi, Bottini, Scardigno, Mattana, Pucciani, Fiorino 
in veste di Segretaria, La Torre solo in chat; assenti Trompetto e Santoro. Nel corso della 
riunione il Presidente ha avuto difficoltà di collegamento che ne hanno limitato la 
partecipazione. 
 

1. Viene approvato all’unanimità il Verbale della seduta precedente 
2. Scardigno riassume la situazione finanziaria come da allegato. Riguardo i Soci 

morosi si raccoglie la proposta di Basso di contattare personalmente quelli 
conosciuti facendo comunque seguire una lettera ufficiale e finale di sollecito; vi 
sono due proposte di lettera che verranno inviate ai Consiglieri che sono pregati di 
esprimersi in merito.  

3. Fiorino riferisce che nel Sito aumenta l’utilizzo dei servizi online e che esistono 
alcuni partner disponibili a sponsorizzare newsletter commerciali. Sollecita inoltre 
tutti a seguire l’esempio di Pucciani e La Torre che per il Corso di Metodologia si 
sono spesi personalmente presso le proprie Università. Mancini ha avviato contatti 
concreti con la Cook per la sponsorizzazione specifica del Corso stesso. 

4. Per il Meeting Coordinatori e UCP Pucciani illustra il Programma e riferisce lo 
scambio di vedute con Bruni per il mancato coinvolgimento per l’AR, ma la 
motivazione è solo che  Bruni non è un Coordinatore e non ha un UCP. Tutti i 
Consiglieri concordano che nella discussione dello stesso AR si affrontino dapprima 
i temi più importanti. 

5. Per l’Interregionale SICCR-AIUG di Terni Mancini, sentito Coccetta e la Selene, 
riferisce che allo stato attuale ci sono solo 16 iscritti, tutti SICCR ed un solo pagante; 
anche qui l’organizzazione logistica e dei Relatori è a posto, tuttavia senza 
partecipazione degli altri coordinatori Pietroletti e Gaj e della componente AIUG; 
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6.  tutti gli sponsor accreditati sono stati trovati dalla nostra Società. Il CD sollecita il 
Presidente e La Torre ad operarsi presso i CR ed i Colleghi AIUG affinchè si 
impegnino realmente. Si stigmatizza altresì che Gaj abbia organizzato un Convegno 
sul Rettocele senza egida SICCR. 

7. De Nardi conferma che l’organizzazione del Nazionale di Genova procede 
speditamente. Vi sono contatti con la Segreteria di Fazio e Marino per la loro 
partecipazione. L’organizzazione della sessione sul sinus è stata affidata a Zorcolo e 
Zinicola che coordineranno il lavoro di un gruppo di giovani. Pucciani fa notare che 
per questo gruppo non è stato contattato il Dr Giani. De Nardi suggerisce che Giani 
prenda contatto con i due coordinatori.   Mattana contesta la numerosità di Relatori 
locali in un Congresso Nazionale, Basso concorda mentre De Nardi ed Infantino 
ricordano che i regionali inseriti sono di ottimo livello, fanno parte del Comitato 
organizzatore e garantiscono presenze. 

8. Vedi punto successivo. 
9.  

a. Mancini raccoglie la disponibilità di tutti per la collaborazione con 
Mediaplanet per l’inserto di ItaliaOggi – MilanoFinanza, Salute del Colon; 
trasmetterà gli argomenti all’Editore ed insieme a Fiorino si occuperà della 
pubblicazione. 

b. Il CD, vista la scadenza temporale obbligatoria per Statuto approva come data 
dell’Assemblea il 9 Aprile a Biella durante la pausa pranzo. 

c. Viene approvata la partecipazione al Congresso SIUD di Altomare nonostante 
la procedura non corretta di coinvolgimento da parte della suddetta Società. 

d. Vengono approvati tutti i Soci presentati. 
e. Mattana riferisce dell’incontro avuto come Rappresentante SICCR con 

SIC/ACOI per un Megacongresso congiunto nel 2012 presso l’Auditorium di 
Roma, al quale hanno già aderito numerose Società “minori”, con l’esclusione 
di quella dei Chirurghi Geriatri e del Collegio dei Professori ordinari e 
straordinari (che non è una Società scientifica). Il Congresso verrebbe gestito 
da un Comitato scientifico trasversale i cui componenti designati da ciascuna 
Società (verosimilmente romani visto che le riunioni si terranno nella 
Capitale) avrebbero mandato pieno senza dover sistematicamente riportarsi 
ai propri CD. Le sponsorizzazioni verrebbero stornate tutto su questo evento, 
ricevendo in cambio un indennizzo per gli Eventi societari singoli che 
salterebbero. Il CD discute i pro e i contro, ma è necessario che Mattana 
sottoponga a tutti un pro memoria scritto su cui votare. 

f. Approvazione nuovi soci: Alireza Hasheminia, Gian Mario Berta, Giuseppe 
Giulla, Stefano Martinolli, Giuseppe Pietro Mingolla, Claudio Missaglia, Franco 
Nicoli, Claudio Pagano, Emilio Parente, Mirco Santini 
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g. Ratifica patrocini:  
• L’assistenza al paziente urostomizzato: Gallarate, 5 marzo 2011 

(Tessera – Bottini) 
• Corso di perfezionamento in Diagnosi e terapia delle patologie retto-

anali: Roma febbraio e marzo 2011 (Ratto) 
 

Non è stato possibile discutere altri punti, il Presidente farà circolare un pro memoria 
sulla quale i Consiglieri sono pregati di esprimere un parere a strettissimo giro di posta: 
in particolare: 

• Programmazione della Sede congressuale 2013 (proposte Bari -Altomare- e 
Treviso –Santoro-). 

• Congresso ISUCRS (settembre 2012) di Cola che si interseca con l’ Educational 
Meeting e Megacongresso SIC/Resto del Mondo 

• Pronunciamento sull’ipotesi di lavoro di De Nardi nella collaborazione con la 
Fondazione Italiana Continenza 

• Proposta AIES estremamente difficile da realizzare. Si pregano i Consiglieri di 
esprimere un loro parere correlato a ciascuna realtà locale 

 
Il CD si chiude alle 19.50. 
 
    Il Segretario                                                                                                             Il Presidente      
Stefano Mancini                                                                                                                         Aldo Infantino   
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